

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ГЕРМАНА МИХАЙЛОВИЧА ЯКОВЛЕВА**



10 ноября 2013 г. исполнилось 80 лет видному ученому, педагогу, общественному деятелю, бывшему начальнику Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, доктору медицинских наук профессору, члену-корреспонденту Российской академии медицинских наук, генерал-лейтенанту медицинской службы в отставке Герману Михайловичу Яковлеву.

Герман Михайлович родился в деревне Черно Сланцевского района Ленинградской области в семье крестьян. Рано лишился отца. Детские годы проходили в военное лихолетье... В 1953 г. он поступил в Военно-морскую медицинскую академию, а в 1959 г. окончил с золотой медалью Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова (ВМедА). Затем в течение 6 лет служил в частях Военно-морской авиации Балтийского флота. В 1966 г. поступил в клиническую ординатуру при кафедре военно-морской и госпитальной терапии ВМедА, где через 2 года под руководством проф. З.М. Волынского успешно защитил кандидатскую диссертацию. Научные интересы Г.М. Яковлева касались различных областей кардиологии, функциональной ди-

агностики, военной медицины. В частности, Герман Михайлович много внимания уделял разработке и обоснованию применения реографических методов исследования системы кровообращения. Полученные результаты исследования легли в основу его диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук. В 1978 г. Г.М. Яковлева избирают начальником кафедры пропедевтики внутренних болезней академии, а в 1982 г. – начальником кафедры терапии для усовершенствования врачей № 1.

В 1986 г. Г.М. Яковлев назначен на должность заместителя начальника академии по учебной и научной работе, а через 2 года стал начальником ВМедА. По его инициативе в академии перестраивается научная и учебная база для преподавания различных дисциплин, создаются условия для осуществления функционирования интегративной медицины, открываются новые научно-исследовательские подразделения.

В 1992 г. Герман Михайлович вышел в отставку и продолжает научно-педагогическую деятельность в Санкт-Петербургском государственном университете, где создает кафедру медицинской психологии и психофизиологии и диссертационный совет по медицинской психологии, которые возглавлял на протяжении 15 лет.

Как ученый Г.М. Яковлев получил широкое признание как в нашей стране, так и за рубежом. Он избран Почетным профессором Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова и Всероссийского центра экстренной и радиационной медицины им. А.М. Никифорова МЧС России, действительным членом Академии медико-технических наук и New York Academy.

Г.М. Яковлев – автор более 160 научных работ, в том числе 10 монографий, руководств, учебных пособий. Под его руководством защищены 13 диссертаций на соискание ученой степени доктора наук и 29 – кандидата наук. За заслуги перед Отечеством Герман Михайлович награжден двумя орденами СССР и многими медалями.

Глубокоуважаемый Герман Михайлович, редакция и редакционный совет журнала сердечно поздравляют Вас с юбилеем, желают Вам крепкого здоровья и благополучия!